
  منطق

 شدن موجبه   يلتبد محمول و و موضوع ييرتغ باهرالف ب است  يعكس مستوـ » 4« گزينه -1

 كميـت  ييرالـف ب اسـت بـاتغ    هـر  يضب الف اسـت. نق ـ  يبعض .يشودم يهبه موجبه جزئ يهكل

  .الف ب نيست يبعض يهوقض يهجزئ سالبه .يشودم يهقض يفيتوك

 دشوار)( )وتناقض يعكس مستو ـهفتم (درس  (بختياري)

با بعضي الف ب نيست تداخل اسـت؛ در تـداخل    ـ رابطه ميان هيچ الف ب نيست» 3«گزينه  -2
چنانچه قضيه با سور جزئي صادق باشد، قضيه با سور كلي ممكن است صادق يا كاذب باشـد.  
همچنين رابطه ميان قضيه بعضي الف ب نيست با قضيه هر الـف ب اسـت تنـاقض اسـت؛ در     

  تناقض در صورت صادق بودن جمله اول، جمله دوم قطعا كاذب است.

  ) (متوسط)65تا  63ي) (درس هفتم ـ صفحه (يار

ـ در رابطه تناقض دو قضيه هم در سور و هـم در نسـبت بـاهم تفـاوت دارنـد در      » 3«گزينه  -3
. حالي كه تضاد صرفاً ميان دوقضيه با سور كلي برقرار اسـت كـه در نسـبت متفـاوت هسـتند     

  ) (آسان)62(ياري) (درس هفتم ـ صفحه 

حد وسط در مقدمه اول در جايگاه محمول و در مقدمـه دوم  ـ در شكل اول قياس » 1«گزينه -4
  در جايگاه موضوع است.

  ) (آسان)73(ياري) (درس هشتم ـ صفحه 

علامـت   يازمقـدمات دارا  يكيآن است كه حداقل  ياسبودن ق شرط دوم معتبرـ » 2«گزينه -5
  . است يهردومقدمه منف ياسق ينمثبت باشد كه ا

  (دشوار) )79صفحه ) (درس هشتم ـ بختياري(

ـ چنانچه عبارت بعضي الف ب است را در جايگاه مقدمه اول و عبارت هـيچ ب ج  » 2«گزينه  -6
ايم كه نتيجه آن مـي   نيست را در جايگاه مقدمه دوم قرار دهيم يك قياس معتبر تشكيل داده

  (ياري) (درس هفتم ـ تركيبي) (متوسط) شود بعضي الف ج نيست.

د وسط از نظر معنايي به طور يكسـان تكـرار نشـده اسـت     ـ در استدلال مذكور ح» 4«گزينه  -7
  بنابراين مغالطه عدم تكرار حد وسط رخ داده است.

  ) (آسان)74(تمرين كتاب درسي) (درس هفتم ـ صفحه 

ـ در شكل دوم قياس اقتراني حد وسط در هر دو مقدمه درجايگاه محمول اسـت.  » 4«گزينه  -8
دوم حتمـا كلـي باشـد و دو مقدمـه از جهـت       براي معتبر بودن شكل دوم لازم است مقدمـه 

  نسبت باهم مختلف باشند كه شرط اخير رعايت نشده است.

  ) (متوسط)75(تمرين كتاب درسي) (درس هفتم ـ صفحه 

است و در جايي كه نسـبت سـالبه    +ـ علامت موضوع در قضاياي شخصيه همواره » 4«گزينه -9
  باشد. مي +باشد علامت محمول 

  ) (متوسط)77خارج از كشور با تغيير) (درس هفتم ـ صفحه  1400(كنكور سراسري

ـ عبارت صورت سوال به علت كلي نبودن مقدمه دوم غير معتبـر اسـت همچنـين    » 4«گزينه -10
  به علت موجبه نبودن مقدمه اول غير معتبر است.» 4«گزينه 

  ) (متوسط)79تا  77خارج از كشور) (درس هفتم ـ صفحه  1399(كنكور سراسري


